Mat. I. (BSc.) Algebral: 3. vizsgadolgozat (normal), I. rész 2016. jan. 19.
NEV: ELTE AZONOSITO:

I. rész (30 perc). Minden teljesen preciz és korrekt vdlaszért 1 pont jdar, a tébbiért 0. Indokolni
nem kell. Aki itt nem ér el legaldbb 7 pontot, annak a dolgozata elégtelen, és ekkor a mdsodik
és harmadik részt ki sem javitjuk.

. Mondjuk ki az f és g nem nulla polinomok nem nulla 6sszegének fokarol szolo allitast abban
az esetben, amikor gr(f) # gr(g).

Ha gr(f) # gr(g), akkor gr(f + g) = max (gr(f),gr(9)).

. Definialjuk, mit jelent, hogy az f(x) polinomnak a b szdm pontosan k-szoros gyoke.

Van olyan g(x) polinom, melyre f(z) = (z — b)*g(x), ahol g(b) # 0.

. Definialjuk a z komplex szam rendjének a fogalmat.

A z # 0 rendje az egész kitevsjd, kiilonbozd hatvanyainak a szama.

. Irjuk 6] a trigonometrikus alaki r(cosa + isina) # 0 komplex szam n-edik gyokeit megado
képletet.

n

%(cos (%%v —I—isin(L%r)), ahol k =0,1,...,n — 1.

. Mondjuk ki az algebra alaptételét.

Minden nem konstans, komplex egyiitthatés polinomnak van gycke C-ben. Vagy:
Minden nem nulla C[z]-beli polinom folirhaté gyoktényezss alakban.
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Legyen f € S, és 1 < i < j < n. Mit jelent az, hogy f(i) és f(j) inverzioban vannak az
f permutacional?

Azt, hogy f(i) > f(j).

Jellemezziik egy négyzetes matrix invertalhatosagat a determinansa segitségével.

Egy négyzetes métrix akkor és csak akkor invertalhato, ha a determinansa nem nulla.

Mondjuk ki pontosan a maradékos osztas tételét Q[x]-ben. Az egyértelmiséget nem kell

megfogalmazni.

Ha f,g € Q[z] és g # 0, akkor (egyértelmiien) létezik olyan ¢,r € Q[z], hogy
f=gq+résr=0vagy gr(r) < gr(g).

Mondjuk ki az elsé Gauss-lemmaét. (Nem a primitiv polinomokrol sz6l6 kovetkezmeényét.)

Ha p € Z prim, akkor prim Z[x]-ben is.

Definialjuk az R gytriiben az egységelem fogalméat. (Nem az egység fogalmat kell definialni!)

Az e € R egységelem, ha minden r € R esetén er = re =r.




